
Studiul rolului farmacistului în managementul

stărilor depresive. Сunоаștеrеа etiopatogeniei 

și раrtiсulаritățilоr сliniсе аlе stărilor 

depresive, роаtе contribui lа dерistаrеа 

рrесосе а îmbоlnăvirii lа расiеnții сu 

predispoziție, рrесum şi iniţiеrеа trаtаmеntului 

oportun în scopul prevenției соmрliсаţiilоr 

сrоniсе. 

INTRODUCERE 

SCOP ȘI OBIECTIVE

S-a efectuat investigarea a 77 surse bibliografice din baza de date 

PubMed și din revistele de specialitate referitor la factorii de risc, 

consecințele și rolul farmacistului în managementul depresiei.

Figura 1. 

S-a constatat că cele mai utilizate preparate antidepresive în practica medicală 

dintre antidepresivele triciclice sunt amitriptilina (56%); dintre inhibitorii 

selectivi ai recaptării serotoninei: fluoxetina (33%), sertralina (52%) şi 

escitalopram (15%), iar dintre inhibitorii recaptării serotoninei şi norepinefrinei 

– venlafaxina (28%).

MATERIALE ȘI METODE

depresie, management, farmacist.

Intervențiile farmacistului clinician au 

îmbunătățit semnificativ calitatea prescrierii 

farmacoterapiei prin reducerea numărului total 

de medicamente și au condus la o mai bună 

aderență a ghidurilor de tratament pentru 

diverse patologii, inclusiv depresia. .

Depresia comorbidă și tulburările de anxietate 

apar la până 25% dintre studenții de la facultatea 

de medicină generală. Au fost analizate 23 studii 

clinice și s-a stabilit că prezența farmaciștilor 

clinicieni în echipa de asistență medicală a 

pacienților cu depresie are un impact pozitiv în 

creșterea eficienței tratametului efectuat și 

prevenirea recăderilor. Rolul farmacistului este de 

a recomanda și schimbarea stilului de viaţă, 

practicarea sportului, dieta bogată în vitamine și 

nutriente vital importante şi asigurarea unui somn 

calitativ și cantitativ optim. Pacienţii sunt 

încurajaţi să apeleze la familie şi prieteni, să facă 

voluntariat sau să se înscrie la cursuri care le fac 

plăcere, suportul social îmbunătăţind modul în 

care persoanele depresive se reintegrează în 

societate.

REZULTATE

CONCLUZII
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Conform datelor OMS, depresia devine

din ce în ce mai gravă și afectează în

mare măsură sănătatea fizică și mentală

a omului [1]. Având în vedere prevalența

ridicată a depresiei la nivel mondial și

consecințele bine stabilite ale depresiei

netratate, capacitatea medicilor și

farmaciștilor de a o diagnostica și trata

eficient este de o importanță majoră [2]. 

Aprecierea factorilor de oрtimizаrе а 

stilului dе viаţă și asistența farmaceutică 

a bolnavilor cu stări depresive va majora 

rolul farmacistului în managementul 

eficient al acestei stări patologice.

REZULTATE

În urma analizei studiilor clinice efectuate, s-a constatat că stările 

depresive sunt manifestate de următoarele simptome: tristeţe (21%), 

anxietate (19%), pesimism (16%), oboseală (14%), insomnie (9%), 

anorexie sau bulemie (7%), neliniște (6%),  cefalee (5%), tulburări 

digestive (3%)..
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